

干细胞技术加快创面愈合修复 郑州市第一人民医院干细胞临床研究跻身“国家队”

近日，一个特大喜讯从国家卫健委传来，让郑州市第一人民医院广大职工倍感激动和自豪。在众多申报单位中，该院脱颖而出，不仅顺利通过国家干细胞临床研究机构备案，而且还是本批全国唯一一家通过的备案机构。此外，由该院烧伤诊疗中心承担的“人胎盘间充质干细胞治疗烧伤患者中厚供皮区创面的随机对照”临床项目也同膺干细胞临床研究备案项目。作为全球生命科学前沿最重视的领域之一，干细胞治疗一直是世界关注和研究的焦点。作为一家市级医院，该院干细胞研究能得到国家认可，充分彰显了该院的科研水平，标志着该院干细胞临床研究跻身“国家队”，这将推动我市乃至全省烧伤诊疗中心及相关学科快速发展。



荣耀 通过国家本批备案

什么是干细胞？对它的研究有何重要意义？

干细胞是一类具有自我复制能力及定向分化潜能的细胞。在我国，干细胞研究已写入“十三五”规划成为重点发展项目，实行严格的干细胞临床研究机构备案和干细胞临床研究项目备案制度。

“通俗而言，医疗机构想开展干细胞临床研究，机构和项目均需备案。”该院科教科科长、干细胞临床研究中心主任史继静博士表示，“备案制度的出炉，让干细胞研究步入规范化发展阶段。2016年，国家公布了首批通过备案的30家干细胞临床研究机构。2017年，72家医院通过国家第二批备案。今年6月，郑州市第一人民医院干细胞临床研究机构和其他15个干细胞临床研究机构通过备案。”

此次，该院能成为全国通过机构备案的唯一一家单位，医院干细胞临床研究项目（人胎盘间充质干细胞治疗烧伤患者中厚供皮区创面的随机对照临床研究）能成为备案项目，这一沉甸甸的成绩的确令人鼓舞振奋。

突破 “多管齐下”搭建研究平台

我国干细胞临床研究实行“备案制”，一方面是为了保障干细胞制剂和临床研究的质量，从而保障受试者安全；另一方面是考虑到干细胞临床研究的特性，因此提出了较高资质要求，以促进干细胞临床研究的健康发展。

史继静说，比如机构需为三级甲等医院，具备药物临床试验机构（GCP）资格，具有较强的医疗、教学和科研综合能力，同时，机构还需组建由高水平专家组成的干细胞临床研究学术委员会和伦理委员会，确保干细胞临床研究符合伦理规范等。

该院副院长母心灵介绍，近年来医院高度重视细胞治疗的转化研究工作，在建设郑州市



实践 干细胞技术加快创面愈合修复

据介绍，从胎盘中提取的间充质干细胞不但数量丰富，而且来源方便，具有免疫调节的作用等。

如今，在临床中应用干细胞治疗老年性黄斑变性、视网膜色素变性等疾病，充分证实了干细胞的临床应用价值。

在干细胞的烧伤诊疗中心，中、重度烧伤患者往往需要多次将身上健康的皮肤组织移植到伤口处。同时，烧伤患者治疗周期长等问题，导致产生较高的医疗成本。

如何能应用干细胞技术，加快患者创面的愈合，减少瘢痕的形成，从而缓解病人痛苦，减轻患者医疗负担？这是该院烧伤诊疗中心医务人员一直探索的问题。

“在烧伤患者的治疗中，干细胞的应用非常少。”母心灵说，河南是人口大省、工业大省，意外烧伤的比率较高，且多为家庭贫困患者。作为中部地区的烧伤整形诊疗中心，该院有义务也有责任将研究重点放在前沿的干细胞方面。

“在动物学实验方面，我们进行了很多次的探索和尝试。”为了更好地开展临床研究工作，史继静和实验人员在实验室积极开展了动物实验研究，并取得了相应的科研成果。

“针对需要植皮的患者，我们主要应用干细胞技术验证是否能缩短创面的愈合时间。”史继静说，“目前我们正在加紧进行项目启动前的准备工作。对于参加该研究项目的患者，医院是不收取研究相关费用的。入组招募工作预计在8月前后启动。”

责任 帮助更多的患者减轻疾苦

多年来，如何帮助烧伤患者减轻痛苦？作为我省乃至国内烧伤行业翘楚，郑州市第一人民医院一直在不断开拓创新、克难攻坚。近年来，针对收治的放射性溃疡、创伤后肢体复合组织缺损等各种难愈创面患者，该院

采取大剂量生长因子外用用于创面、臭氧改善创面微循环、皮瓣移植等多种治疗方法修复重建皮肤屏障，取得了良好的效果。

伴随着疾病谱的变化和我省逐步进入老龄化社会，我省各类慢性创面的发生率急剧升高。2014年4月26日，创面修复中心在该院挂牌成立，这也是全国较少开展创面修复项目的专业机构。

从保命到追求患者愈后的生活质量，该院医护人员更多关注患者的心理诉求。通过用各种方法抑制瘢痕增长、消除色素等，使烧伤患者的身心得到最大限度的康复，争取做到生活自理、自信地走向社会。

史继静说：“在保证安全的前提下，我们将加快项目研究进度，争取让患者早日受惠干细胞研究成果。”

前景 全力打造国家级重点专科

一花独放不是春，百花齐放春满园。近年来，该院制定完善了一系列鼓励专科发展的政策举措，通过激励政策引导、组织专家

培训等多种方式，调动全院的科研积极性，着力提升医院科研能力，促进医院专科科研发展。

2017年，作为原国家卫生计生委医药卫生科技发展研究中心“重大疾病防治科技行动计划”——创面修复专项课题“PRP技术在创面修复领域应用的多中心临床研究”的承担单位，该院获批科研经费985万元；该院的“河南省烧伤整形院士工作站”被河南省科技厅评为10家省级“优秀院士工作站”之一，成为全市卫生系统唯一获此荣誉的医院。

在以往年度科研立项不足10项的基础上，2018年该院科研立项获批省市（厅）级项目24项，尤其是首次申报并成功获批医学教育类研究课题5项，有力推动了医院科研、教学及学科内涵提升。

“下一步，医院将努力在国家自然科学基金项目方面实现突破，借助干细胞临床研究机构平台，规范开展干细胞临床研究，并围绕临床难题开展科学研究，全力打造国家级临床重点专科。”该院院长许金生表示，“我们将以此次获得国家机构备案为新起点，进一步深化干细胞研究与临床转化，全面提升临床服务能力，造福更多的患者。” 汪辉 陈建平 韩鑫颖

志在为全世界创造美好生活产品 碧桂园两年排名上升290位 解码《财富》世界500强榜单中碧桂园的“速度与激情”

碧桂园持续看好新型城镇化前景

从某种意义上来说，对于企业的发展，信心比金子还宝贵。

对于碧桂园的发展方向，碧桂园有着清晰的认识。碧桂园创始人杨国强曾表示：当前经济形势虽然复杂，但碧桂园始终对我国经济实现稳定增长、长期向好抱有坚定信心，对14亿中国人民追求美好生活而带来的巨大需求充满信心。

“我的职业生涯历经数次地产行业周期，我认为波动才是这个行业的常态。此外，中国城镇化是不可逆转的时代大潮，未来我国地产市场规模仍将庞大。”杨国强表示。

数据显示，2018年中国常住人口城镇化率达59.58%，离发达国家80%左右的城镇化率还有较大差距，城镇化率每提高一个百分点，就有近1400万人从农村转入城镇，不仅增加城市公共服务设施投入，也会释放巨大的衣食住行等消费需求。

杨国强表示，自己同样看好三四五线城市房地产市场，因为随着外来务工人员工资的提高，他们就会产生改善居住的需求，这类人群应该不会在高房价的大城市买房，也不会因缺乏医疗和学校配套的农村居住，因此，他们最大可能会在有学校、有医疗等基本配套，房价在万元以下的城镇居住。

正是坚信中国城镇化进程给房地产行业带来的红利期仍未结束，碧桂园在过去一年里继续加大和完善在国内的投资布局。随着2018年下半年碧桂园项目首次进入西藏，碧桂园完成了在中国内地所有省份的落子。

截至去年12月31日，碧桂园项目分布于中国内

地31个省、269个市、1156个区和县，项目总数达2148个。碧桂园在全国土地储备布局上，实现了总体均衡、有所侧重。2018年获取的土地中，目标一二线与目标三四线的地块按金额划分的比例为40:60。

碧桂园在全面布局内地的基础上，还持续深耕粤港澳大湾区、长三角等热点地区。

作为发源于、发轫于珠三角的房地产企业，碧桂园前瞻性地深度布局粤港澳大湾区，完美地契合了国家重大区域发展战略。

家有存粮，心中不慌。碧桂园年报数据显示，截至2018年底，仅在粤港澳大湾区，碧桂园就拥有3721亿元的权益可售货值，此外，还有潜在可售资源约5554亿元，加上已获取的权益可售资源，合计9275亿元，可见碧桂园在粤港澳大湾区后劲十足。

记者了解到，截至2018年末，碧桂园在粤港澳大湾区内的权益可售资源的建筑面积超过2544万平方米。丰富优质的土地储备，将有力支撑碧桂园的持续稳定发展。

继长三角区域一体化发展上升为国家战略后，长三角地区正逐步形成世界城市群框架，长三角一体化示范区将成为“先行先试”的试验田和重要的发展引擎，苏浙沪边界区域将迎来历史性的发展机遇。

据克而瑞发布的《长三角26城土储比拼》数据显示，绿地、碧桂园、融创三家企业在26个城市中货值超过5000亿元。其中，碧桂园2017年在长三角以771亿元拿下133家地，2018年再以398亿元拿下了1042万平方米的土地储备。

古有中原者得天下，今有来河南，读中国，阅拓土。碧桂园进入中原近6年时间，抢滩登陆，开疆拓土，风生水起，风头正劲，目前，在河南已经拥有110多个项目，碧桂园河南区域因之成为碧桂园全国版图中的一类区域。现如今，碧桂园继续发力河南，深耕中原，为中原新型城镇化进程再立新功。

地产、机器人、现代农业三驾马车并驾齐驱 构筑企业基业长青的第二增长曲线

2019年初，在夯实中国房地产市场首位度的基础上，碧桂园提出了新的发展愿景：“为全世界创造美好生活产品的高科技综合性企业”，确立了地产、机器人、现代农业为三大主业，以多产业协同、多极创新突破传统产业的天花板，探索穿越周期的可持续发展路径，为企业构筑基业长青的第二增长曲线。

截至目前，碧桂园已为超过1100个城镇带来现代化的城市面貌，现已打造超过2000个高品质项目，有逾400万业主选择在碧桂园安居乐业。目前，碧桂园拥有近20万员工，其中，有博士员工1300多名。2018年全年碧桂园集团连同其合营企业及联营公司，共实现归属公司股东权益的合同销售金额约5018.8亿元，归属公司股东权益的合同销售面积5416万平方米，同比分别增长31.25%和23.06%。

整洁有序的建筑工地上，各种机器人有条不紊地工作着；在舒适优美的社区，憨态可掬的机器人给

婚礼中的新人送上鲜花；明亮的餐厅里，机器人化身技艺高超的大厨为客人定制美味佳肴。大棚里的优质蔬果、来自远洋的新鲜鱼类源源不断送入社区超市，丰富了业主的生活……这是碧桂园在最新宣传片里描绘的美好生活场景，也是对企业新定位和发展战略的形象诠释。短短1分钟的时间，科技感与未来感爆棚，颠覆了人们对传统开发商的认知。

这不是遥不可及的画面。实际上，在碧桂园总部三期的工地上，已经有十来款不同功能的建筑机器人样机进行着不同工序的施工展示，引发参观者啧啧称奇。面对以往需要两三个人才能搬起来的墙板，墙板安装机器人轻松地搬起，又轻盈地放置，按序安装；室内喷涂机器人来回喷射墙面，再也不怕油漆可能对呼吸系统造成伤害；传统的地面平整需要大量人工配合反复测量、刮平，而地面平整机器人通过激光实时测量、自动推平，能够实现混凝土地面的高精度平整。

在杨国强看来，碧桂园进军机器人市场是顺应时代的号召和社会发展的趋势。国家统计局发布的《2018年农民工监测调查报告》显示，近五年来，外来务工人员中平均年龄逐年提升，50岁以上所占比重已达22.4%，年轻人越来越少从事建筑行业，导致用工缺口不断加大。建筑工人出身的杨国强能够深刻体会到他们的辛劳和行业的发展瓶颈，而机器人的应用，除了可以帮助他们减轻繁重重复的劳动压力外，也对保障房屋的安全和质量、提升劳动生产率大有帮助。这也是国家鼓励的产业转型方向，2017年国务院出台的《关于促进建筑业持续健康发展的意见》指出，要在加强工程质量安全管理的同时推进建筑产业现代化，加快先进建造设备、智能设备的研发、制造和推广，促进建筑业提质增效。

据了解，碧桂园开发研制的机器人主要应用于建筑业、餐饮、物业管理、医疗、农业、智能家居、制造业等领域，该公司旗下的博智林机器人公司已陆续递交申请专利超过370件，这些先进的科研成果有望转化成实用又物美价廉的高科技产品，助推国家科技进步并造福全人类。

身为世界500强企业，机器人给碧桂园带来的竞争力提升，更多立足于“中国智能制造”也能在世界舞台发声。杨国强曾表示：“如果机器人做建筑成功，接下来我们还要研究向全世界出口，那些地方人工更贵、更需要先进的技术。从全世界范围来看，机器人建房现在基本还没有推广开来。”

农业是中国重点保障支持的民生产业，农业现代化是国家现代化的基础和支撑。碧桂园进军现代农业，源于杨国强“重新回去种田”的梦想，始于党和



图为外墙长满绿色植物的碧桂园总部

国家关于实施乡村振兴战略的伟大号召。

今年5月份，中共中央、国务院发布关于建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系。碧桂园的农业发展战略紧跟国家政策，布局农业全产业链条，致力于成为现代农业系统方案的提供者和服务者，做行业资源的整合者、产业结构的提升者和现代农业的服务者，着力打造科技型、平台型、国际型农业。据介绍，碧桂园农业正在打造八大核心业务板块，包括研发服务、智慧种业、健康粮油、精品果蔬、海洋渔业、都市农业、现代农业科技园、凤凰优选。杨国强认为，碧桂园与拥有土地的农民一起进行科学合理的谋划，走现代化农业之路，将有助于提升农民生产力，增加农民收入，共同为农村注入新的活力与生机。

消除饥荒、保障粮食安全已经成为了全球性的话题，除了碧桂园，还有不少世界500强企业“涉农”，包括巴斯夫、陶氏杜邦、拜耳、中国华润、中粮集团、中化集团、阿里巴巴、京东集团、联想集团等，就连同为中国房地产行业前三甲的万科和恒大都不同程度地进入了农业板块。业内人士指出，中国拥有可以支持农业现代化的巨大资源要素，还有近14亿人口，在很长一段时间里，农产品消费在中国是没有天花板的。

经济学界的一些专家将企业视为逐渐演进的物种，他们发现物种的进化过程和部分卓越公司适应环境的过程惊人地相似，对于真正伟大的公司，变化是一个不变的常数。连续多年排在世界500强榜首的沃尔玛，其成功的秘诀便是“变革”，不断创新、进化。而机器人和现代农业，对于在地产这个传统行业深耕了20多年的碧桂园而言，也是一种勇于走出舒适区的创新与进化。杨国强直言：“社会在不停地变，我们只有不停地做到更好，增强竞争力，社会才会给我们机会。”在这个唯有变化不变的时代，我们有理由相信碧桂园定会创造更加卓越、优异的佳绩，创造美好生活，厚报伟大时代。 刘文良

7月22日，2019年《财富》世界500强榜单新鲜出炉。相比于往年，今年榜单的看点和亮点，一是中国企业的竞争力进一步提升，上榜企业数量达到129家，首次超过美国的121家；二是得益于中国经济发展和城镇化建设，碧桂园的排名取得大幅上升，以573.087亿美元的营业收入排在177位，较2018年跃升176位，是全球上榜企业中排名上升较快的企业。

据悉，碧桂园虽上榜《财富》世界500强仅仅三年，但一年一个新高，一年一个跃升，在榜单上的位次每年都在大幅攀升。2018年，碧桂园的排名上升了114位，跃升速度位居榜单前十。而在2019年，碧桂园的跃升速度进一步加快，既体现了中国民营企业在中国经济发展和城镇化建设中不容忽视的力量，也显示出碧桂园强劲的增长势头和高成长性，体现了碧桂园连续三年营收增长率显著高于国内top10、top100上市房企平均水平，营收业绩增长处于行业领先地位，也反映了2018年碧桂园净资产收益率为33.47%，位居世界500强企业排头，在所有上榜中国企业中也位居前列，归属股东净利润在2017年和2018年实现大幅增长，证明企业强劲的盈利能力，因而碧桂园（HK 02007）受资本市场广泛肯定，惠誉、标普、穆迪三大国际评级机构看好。

“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金。”问渠那得清如许，为有源头活水来。”碧桂园作为我国民营企业的杰出代表，闪亮世界企业舞台，排名连年上升，今年更是位居排名上升较快企业前列，为中国民营企业增光添彩。碧桂园在强手林立的《财富》世界500强方阵中，又是如何力克群雄拔得头筹的？碧桂园在世界企业大舞台上创下的“速度与激情”，其源头活水又在哪儿？碧桂园的强劲增长和高成长性，又能给我国民营企业跻身世界企业之林，提供哪些生动的范本和示范意义？请看本报独家报道。

